

Строили всем миром

Глава Русской православной церкви Патриарх Кирилл освятил храм Рождества Христова в Новокузнецке на День шахтера.



«Как говорят у нас в Кузбассе — в каждой зажжённой лампочке есть капля крови шахтёра», — сказал Аман Тулеев на церемонии освящения. — Ещё 16 лет назад, после страшной трагедии на шахте «Зыряновская», произошедшей в 1997 году, когда в результате аварии погибло 67 кузбасских горняков, решено было

построить храм в память о погибших шахтёрах.

«Самый большой горняцкий храм во всей России — храм Рождества Христова был построен в Новокузнецке, по сути, «всем миром»: на пожертвования угольных, промышленных предприятий и просто отзывчивых, неравнодушных людей,

жителей Кузбасса. Теперь этот храм является утешением для всех, кто потерял в кузбасских шахтах своих родных и близких», — подчеркнул Аман Гумирович.

В Кузбассе появилась новая традиция, начиная с 2010 года, после трагедии на шахте «Распадской»: уже 320 членов семей погибших шахтеров посетили святую землю Иерусалима. По отзывам паломников, эти поездки помогли многим обрести душевный покой, жить дальше, растить детей и внуков. И в октябре нынешнего года ещё 50 вдов, детей, близких погибших горняков вновь совершат паломничество к этим священным местам.

В Кузбассе семьям погибших горняков оказывается постоянная всесторонняя материальная и духовная поддержка. В первую очередь, помощь направлена на образование и становление детей. «Наша задача — сделать все возможное, чтобы они выросли людьми, достойными памяти своих отцов», — сказал губернатор.

В Кемеровской области целенаправленно проводится большая

работа по возрождению духовных святынь, по укреплению православных ценностей. Когда Патриарх впервые посещал Кузбасс в 1993 году, по области насчитывалось порядка 60-ти храмов и часовен. Подавляющее большинство из них находилось в полуразрушенном и аварийном состоянии. За последние 16 лет на «православной карте» Кемеровской области появились уже 410 храмов и часовен, вновь построенных и восстановленных. В Кемеровской области первыми в России были объявлены выходными днями такие важные, святые для людей праздники, как Рождество Христово, Радоница (Родительский день). Также первыми в стране в области был введен праздник — День Матери. Вот уже 16 лет, (с 1997 года) храмы, монастыри, православные приходы не только Кузбасса, но и многих других регионов России обеспечиваются бесплатным углем. В том числе, благотворительный уголь направляется в обители Московской, Владимирской, Калужской, Ивановской, Псковской, Томской областей, Северного Кавказа, Алтайского и Красноярского края. Ежегодно воспитанники православных детских домов Кузбасса, дети священнослужителей бесплатно выезжают на летние каникулы в Грецию.